
                                          OŚWIADCZENIE PZKFiTS 

Poniższe oświadczenie jest formalnym wyjaśnieniem sytuacji pani Agaty Sitko i Pawła 

Jurczyńskiego w PZKFiTS i odpowiedzą na oszczerstwa jakie są publikowane w internecie na temat 

PZKFiTS przez te osoby. 

 

Zawodniczka w dn. 05.07.2025 za pośrednictwem swojego macierzystego klubu UKS 

Pover Kuźnik Chorzów poinformowała, że rezygnuje z udziału w zawodach TWG 2025. 

W dn. 07.07.2025 PZKFITS poprosił zawodniczkę o uzasadnienie swojej decyzji. W 

odpowiedzi z dn. 09.07.2025 zawodniczka poinformowała, że powodem rezygnacji jest brak 

obecności odpowiedniej opieki trenerskiej.  

Zawodniczka otrzymała odpowiedź w dn. 11.07.2025 od Prezydium PZKFITS 

informującą o tym, że skład Kadry ustala Związek, a trenerzy na zawody międzynarodowe 

najwyższej rangi wybierani są na podstawie posiadanych umiejętności, a nie posiadanej 

przynależność klubowej. To też argument zawodniczki o braku odpowiedniej opieki trenerskiej 

był bezzasadny. Brak obecności trenera klubowego na zawodach międzynarodowych nie jest 

podstawą do odmowy reprezentowania kraju na jakichkolwiek zawodach rangi mistrzowskiej 

a tym bardziej na najważniejszych zawodach w trójboju siłowym jakimi są Igrzyska Sportów 

Nieolimpijskich. Zawody te odbywają się pod egidą Międzynarodowego Komitetu 

Olimpijskiego. Zawodniczka została poinformowana również, że odmowa uczestnictwa w 

zawodach rangi The World Games stanowi poważne naruszenie regulaminów i statutu Związku 

(udział w całości finansowany przez PZKFITS ze środków Ministerstwa Sportu i Turystyki). 

Przez ponad tydzień zawodniczka w żaden sposób nie ustosunkowała się do stanowiska 

Związku. Warto dodać, że Trener Arkadiusz Znojek wielokrotnie próbował skontaktować się z 

zawodniczką, która ani razu nie odebrała telefonu. Zawodniczka nie pojawiła się również na 

uroczystym ślubowaniu reprezentacji w Polskim Komitecie Olimpijskim, które pierwszy raz w 

historii odbyło się w siedzibie PKOl. 

Pełna treść wiadomości do zawodniczki poniżej: 

W odpowiedzi na poniższy email informuję, że żaden regulamin Związku nie przewiduje 

powołania z „obowiązku” trenera klubowego/swojego trenera czy innych osób towarzyszących 

na zawody rangi międzynarodowej. 

Na zawody The World Games zostali wyznaczeni trenerzy, którzy mają wieloletnie 

doświadczenie w przygotowaniu i prowadzeniu zawodników podczas najważniejszych zawodów 

międzynarodowych.  

To też cyt.” Powodem wycofania zgłoszenia jest brak odpowiedniej opieki trenerskiej 

podczas zawodów” jest argumentacją bezzasadną.  

Odmowa uczestnictwa w reprezentacji Polski zawodnika powołanego na najważniejsze 

zawody w trójboju siłowym jakimi są The World Games wiąże się z naruszeniem statutu 

Związku, regulaminu licencji oraz regulaminu dyscyplinarnego PZKFITS.  



Prezydium PZKFITS chciałoby zaznaczyć, że część kosztów przygotowań i udziału w 

zawodach The World Games pokrył Związek (udział w mistrzostwach świata, zakup 

suplementów, zakup biletu lotniczego do Chin itp. ).  

Polski Komitet Olimpijski przygotował dla Pani komplet strojów reprezentacji na 

najważniejsze zawody, których medaliści w przeszłości byli m.in. zapraszani do Pałacu 

Prezydenckiego oraz otrzymywali wyróżnienia i nagrody finansowe od Ministra Sportu i 

Turystyki.  

Choć ciężko nam zrozumieć Pani postawę to zgodnie z poniższą wiadomością, o Pani 

rezygnacji zostanie powiadomiona Międzynarodowa Federacja Trójboju Siłowego – IPF oraz 

Ministerstwo Sportu i Turystyki. 

 

Wobec powyższego Komisja ds. Licencji podjęła decyzję o pozbawieniu licencji 

zawodnika pani Agaty Sitko w związku z naruszeniem regulaminu licencji zawodnika w 

kulturystyce, fitness i trójboju siłowego §11 ust 3 pkt b, d, g.  

Znamienne pozostaje, że pierwsza publikacja skierowana przeciwko PZKFITS nie 

pojawiła się w momencie rezygnacji zawodniczki z udziału w World Games lecz w chwili 

pozbawienia jej licencji zawodnika.  

Zawodniczka wraz z trenerem interweniowała w Ministerstwie Sportu i Turystyki w 

sprawie przywrócenia licencji, które zwróciło się do PZKFITS w celu wyjaśnienia sytuacji.  

W dn. 21.07.2025 UKS Pover Kuźnik Chorzów złożył lakoniczne (bez żadnego 

uzasadnienia) odwołanie do Zarządu PZKFITS od decyzji Komisji ds. Licencji po spotkaniu 

przedstawicieli PZKFITS w siedzibie Ministerstwa Sportu i Turystyki.  

Zarząd na posiedzeniu w dn. 22.07.2025 podjął następującą decyzję: 

Zarząd PZKFITS warunkowo przywróci w trybie natychmiastowym licencję dla 

zawodniczki Agaty Sitko po pisemnej akceptacji (akceptujemy drogę mailową) przez 

zawodniczkę następujących warunków: 

1. Weźmie udział w Igrzyskach Sportów Nieolimpijskich zgodnie z zasadami i 

przepisami obowiązującymi jednakowo dla wszystkich zawodników PZKFITS. 

 

W odpowiedzi otrzymaliśmy informację, że skoro został powołany Pan Arkadiusz 

Staszewski będący także trenerem Pana Jarosława Olecha to Pani A.Sitko podtrzymuje swoją 

decyzję odnośnie udział w World Gamesi że udział jej jest warunkowany obecnością Pana 

Pawła Jurczyńskiego na zawodach.  



Zawodniczka otrzymała wyjaśnienia jakie funkcje pełni Pan Arkadiusz Staszewski, a 

także merytoryczne uzasadnienie braku w składzie reprezentacji Pana Pawła Jurczyńskiego.  

Ta sama wiadomość zawierała prośbę aby zawodniczka w sposób chłodny i bez emocji 

zastanowiła się nad swoim postępowaniem, a także prośbę aby wzięła udział w zawodach.  

Pełna treść maila jest załączona poniżej: 

Zarząd zwraca się do Pani z prośbą o ponowne chłodne, przeanalizowanie swojej 

decyzji.  

Zwracamy uwagę, że wielokrotnie stawaliśmy po Pani stronie nie wyciągając 

konsekwencji dyscyplinarnych za wcześniejsze naruszenia regulaminów. Mamy nadzieję, że jest 

Pani świadoma, że m.in. nie stawienie się na ceremonię dekoracji podczas Pucharu Polski w 

Trójboju Siłowym Klasycznym stanowiło podstawę do natychmiastowej dyskwalifikacji co 

wiązałoby się z brakiem udziału w Mistrzostwach Świata, a w konsekwencji brak kwalifikacji 

m.in. do World Games.  

Pan Arkadiusz Staszewski jest asystentem trenera Arkadiusz Znojka i pełni funkcję 

sędziego międzynarodowego.  

Fakt, że Pan Paweł Jurczyński nie znalazł się w reprezentacji nie oznacza, że nie może 

Pani prywatnie towarzyszyć w tej podróży. 

Zwracamy uwagę, że wielokrotnie prowadziliśmy rozmowy z Panem Pawłem 

Jurczyńskim aby nie nawiązywał współpracy z zawodnikami bez wiedzy ich trenerów 

klubowych – niestety bez skutku. Oburzenie tym faktem klubów będących członkami PZKFITS 

powoduje, że Zarząd nie może zgadzać się na tego typu praktyki i nie zwracając uwagi na 

pozostałą część środowiska, udzielać akredytacji na zawody międzynarodowe dla Pana Pawła 

Jurczyńskiego.  

Wraz z trenerem Pawłem Jurczyńskim przedstawili Państwo w mediach mnóstwo 

nieprawdziwych informacji wprowadzając w błąd opinię publiczną oraz Ministerstwo Sportu i 

Turystyki.  

Pomimo tego Zarząd PZKFITS przez cały czas wykazuje się wobec Pani dobrą wolą 

chcąc umożliwić Pani udział w najważniejszych zawodach w trójboju siłowym, dodatkowo po 

raz pierwszy w historii rozgrywanych w trójboju siłowym klasycznym w którym się Pani 

specjalizuje.  

Nie jesteśmy w stanie zrozumieć Pani uporu i konsekwentnego niszczenia swojej kariery 

sportowej, wizerunku swojego klubu, wizerunku PZKFiTS i co najważniejsze wizerunku 

polskiego sportu. W związku z powyższym jeszcze raz zwracamy się do Pani z prośbą o podjęcie 

rozsądnej decyzji, opartej na zdrowym rozsądku, wyłączając emocje i niepotrzebny upór. 

W odpowiedzi otrzymaliśmy pełnego pokory maila w którym zawodniczka po raz 

kolejny wnosi o udzielenie akredytacji dla Pana Pawła Jurczyńskiego.  

Nie wiemy jakimi intencjami kierowała się zawodniczka pisząc do nas tą wiadomość 

skoro tego samego dnia wzięła udział w obecności Pana Pawła Jurczyńskiego w 

bezpardonowych, pełnych agresji i mowy nienawiści publikacjach skierowanych przeciwko 

PZKFITS.  



Używanie zwrotów „Pieprzony PZKFITS”, „Miło patrzeć jak nienawiść do PZKFITS 

łączy ludzi” to podżeganie do nienawiści i stanowi naruszenie art. 256 KK.  

W swoich wypowiedziach zarówno Pani Agata Sitko jak i Pan Paweł Jurczyński co 

chwila wprowadzają opinię publiczną błąd w sposób celowy lub bezmyślny co świadczy o 

skrajnym ignorowaniu naszego środowiska sportowego . Zawodniczka twierdzi, że Związek 

coś tam chyba jej sfinansował w 2023r ale nie trzeba aż tak daleko sięgać pamięcią aby 

przytoczyć fakty, że Związek w całości sfinansował udział zawodniczki w tegorocznych 

mistrzostwach świata, które odbyły się w Niemczech.  

Ponadto w całości został sfinansowany jej udział w World Games 2022, a także Związek 

pokrył część kosztów udziału Pana Pawła Jurczyńskiego w tych zawodach.  

W 2022r zawodniczka otrzymała od PZKFITS nagrodę finansową za srebrny medal 

mistrzostw świata, a także na wniosek Związku nagrodę finansową przyznaną przez Ministra 

Sportu i Turystyki. Oczywiste jest, że niezależnie od decyzji zawodniczki dot. udziału w 

tegorocznym World Games Związek poniósł już istotne koszty związane z opłatami m.in. za 

bilet lotniczy.  

Zawodniczka otrzymała również od Związku suplementy diety i odżywki Inkospor w 

ramach przygotowań do zawodów World Games.  

Sformułowania, że dali się złapać na regulamin licencji jest kpiną z zasad, które są jawne 

i opublikowane na stronie Związku w zakładce „przepisy”.  

Związek nie ukrywa swoich regulaminów ani statutu, każdy zainteresowany może się z 

nimi zapoznać i albo je zaakceptować biorąc udział we współzawodnictwie sportowym 

organizowanym przez PZKFITS albo wybrać inną organizację.  

Zarówno pani Agata Sitko jak i pan Paweł Jurczyński nie są w stanie przekazać nawet 

rzetelnych informacji po jakim okresie klub może ponownie ubiegać się o licencję zawodnika 

po jej utracie.  

Pan Paweł Jurczyński zwraca się do m.in. do zawodników kulturystyki aby przyłączyli 

się do jego walki z PZKFITS jednocześnie kilkanaście minut wcześniej w tym samym 

wywiadzie mówiąc, że kulturystyka pociągnęła trójbój siłowy na dno.  

Ten akapit ukazuje nie tylko całkowity brak szacunku dla członków Związku lecz także 

kompletny brak znajomości ustawy o sporcie i aspektów prawnych na podstawie których 

PZKFITS utracił status polskiego związku sportowego.  

Działalność Pana Pawła Jurczyńskiego od dłuższego czasu wzbudzała powszechny 

sprzeciw środowiska trójbojowego. Przedstawiciele klubów złożyli wiele skarg związanych ze 

sposobem nawiązywania współpracy z zawodnikami, którzy reprezentują ich kluby. 

Pozyskiwanie zawodników bez rozmów z przedstawicielami klubów, którzy wyszkolili 

zawodników od początku ich kariery jest działaniem wysoce szkodliwym, ukazującym 

jakikolwiek brak szacunku i podyktowanym wyłącznie własnym interesem.  

Pomijając wątek działalności opisanej powyżej zgodnie z regulaminem powoływania 

do kadry skład reprezentacji zatwierdza Zarząd lub Prezydium PZKFITS.  



W dotychczasowej długoletniej historii udziału polskiej reprezentacji w zawodach 

World Games zawsze skład kadry trenerskiej był analizowany pod względem merytorycznym, 

a także finansowym i zatwierdzanym przez Zarząd lub Prezydium Związku. Wszyscy 

zawodnicy biorący udział w World Games współpracowali czy to z obecnym czy byłym 

trenerem kadry osiągając duże sukcesy. To też próby wymuszenia wyjazdu pana Pawła 

Jurczyńskiego w sposób agresywny odbiegający od jakichkolwiek standardów życia 

społecznego musi spotkać się ze zdecydowanym sprzeciwem środowiska sportowego.  

Zawodniczka Agata Sitko była traktowana przez władze Związku z najwyższą 

wyrozumiałością w stosunku do jej nieodpowiedniego zachowania.  

Być może zawodniczka nie jest świadoma ale brak jej obecności na podium Pucharu 

Polski w Trójboju Siłowym Klasycznym w 2024r to nie tylko poważne naruszenie regulaminu 

ale przede wszystkim brak okazania postawy fair play wobec zawodniczek, które rywalizowały 

z nią na pomoście.  

Nie jest tajemnicą, że zawodniczka powinna w przeszłości być wielokrotnie ukarana za 

naruszenie przepisów zarówno PZKFITS jak i Międzynarodowej Federacji Trójboju Siłowego 

– IPF. Za każdym razem zwracaliśmy uwagę zawodniczce, że jej postępowanie stanowi 

naruszenie przepisów. Mając na uwadze jej ciągle rozwijającą się karierę, konsekwencje wobec 

zawodniczki sprowadzały się do upomnień, a w ostateczności do kary nagany.  

PZKFiTS pragnie podkreślić, że w dniu 22.07.2025r Zarząd zdecydował się na 

warunkowe odwieszenie licencji zawodniczej Agaty Sitko, jeżeli ta wystartuje w The World 

Games. Z formalnego i technicznego punktu widzenia PZKFiTS przygotował wszystko aby 

umożliwić zawodniczce start w tych zawodach w tym, w oparciu o naszą wiedzę, najlepszą 

obsługę trenerską. Zawodniczka powinna zastanowić się co naprawdę oznaczają słowa Pana 

Jurczyńskiego kierującego do zawodniczki podziękowania za jej lojalność wobec niego i 

rezygnację z tak ważnych, prestiżowych zawodów. Trener dziękuje zawodniczce za odmowę 

startu i rujnowanie swojej kariery. Ocenę sytuacji pozostawiamy naszym zawodnikom, 

trenerom i działaczom a także wszystkim, którzy rozumieją zasady funkcjonowania organizacji 

sportowych takich jak nasz Związek. 

Na obecnym etapie ostateczna decyzja  odnośnie udziału w World Games jest wyłącznie 

po stronie zawodniczki. 

 

Ze sportowym pozdrowieniem 

 

Zarząd PZKFiTS 

 


